Domande di riepilogo

1. Spiegare il fenomeno della crescita del settore pubblico alternativamente con la teoria
dell’elettore mediano e con la teoria della burocrazia di Niskanen.

2. La teoria della burocrazia di Niskanen si fionda sulla presenza di una forte asimmetria
informativa tra il potere legislativo e quello dell’amministrazione pubblica. Vero o
falso?

3. Analizzare la crescita della spesa nel settore sanitario utilizzando alcune delle
spiegazioni illustrate.

4. L’azione dei gruppi di interesse determina un aumento dei programmi di spesa
fortemente redistributivi che determinano un’espansione delle dimensioni del settore
pubblico. Vero o falso?

(Risposte domanda 2 e 4 : sempre Vero)



